
 

 

 

 

 

 

 

 

ΟΔΗΓΟΣ-ΒΑΣΙΚΟ 

ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ  

ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΣΠΟΥΔΑΣΤΕΣ 

ΑΕΝ/ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ/ 

ΑΣΠΡΟΠΥΡΓΟΥ 
 

 

 

 

 

 

 

 



ΕΙΣΑΓΩΓΗ 

 

 

 

 

ΤΟ ΠΑΡΟΝ ΑΠΟΤΕΛΕΙ ΕΝΑΝ ΒΟΗΘΗΤΙΚΟ-ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟ ΟΔΗΓΟ ΣΕ ΜΟΡΦΗ  

ΕΡΩΤΑΠΑΝΤΗΣΕΩΝ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΣΠΟΥΔΑΣΤΕΣ ΤΗΣ ΑΕΝ/Μ/ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ  ΚΑΙ 

ΔΗΜΙΟΥΡΓΗΘΗΚΕ ΓΙΑ ΝΑ ΑΠΑΝΤΗΣΕΙ ΜΕ ΑΠΛΟ ΤΡΟΠΟ ΣΕ ΒΑΣΙΚΑ ΚΑΙ ΣΥΧΝΑ 

ΕΡΩΤΗΜΑΤΑ ΤΩΝ ΣΠΟΥΔΑΣΤΩΝ ΜΕ ΒΑΣΗ ΤΟΝ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟ ΣΠΟΥΔΩΝ ΤΩΝ ΑΕΝ (ΦΕΚ  

2028Β/3-6-2019 όπως τροποποιήθηκε και ισχύει). ΔΕΝ ΑΝΑΦΕΡΕΤΑΙ ΣΕ ΠΕΡΙΠΤΩΣΕΙΣ ΠΟΥ 

ΑΦΟΡΟΥΝ ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΑ ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΝΑΥΤΙΛΙΑΣ ΚΑΙ ΝΗΣΙΩΤΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ/ΑΛΣ-

ΕΛ.ΑΚΤ/ΔΕΚΝ ΚΑΙ ΔΕΝ ΑΠΟΤΕΛΕΙ ΝΟΜΙΚΟ ΕΓΓΡΑΦΟ. ΓΙΑ ΟΠΟΙΑΔΗΠΟΤΕ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑ Ή 

ΔΙΕΥΚΡΙΝΙΣΗ ΑΠΕΥΘΥΝΘΕΙΤΕ ΣΤΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΤΗΣ ΣΧΟΛΗΣ Η ΟΠΟΙΑ ΘΑ ΣΑΣ 

ΕΝΗΜΕΡΩΣΕΙ ΚΑΙ ΘΑ ΣΑΣ ΚΑΤΕΥΘΥΝΕΙ ΑΡΜΟΔΙΩΣ.  

 

ΓΙΑ ΘΕΜΑΤΑ ΣΩΣΤΙΚΩΝ - ΝΑΥΤΙΚΟΥ ΦΥΛΛΑΔΙΟΥ- ΚΟΛΥΜΒΗΣΗΣ-ΣΤΕΓΑΣΤΙΚΟΥ 

ΕΠΙΔΟΜΑΤΟΣ ΚΑΙ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ ΑΡΜΟΔΙΟ ΕΙΝΑΙ ΤΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΗΣ ΣΠΟΥΔΑΣΤΙΚΗΣ 

ΜΕΡΙΜΝΑΣ. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 Ποιο είναι το πρόγραμμα σπουδών; 

 

ΕΞΑΜΗΝΟ  ΧΕΙΜΕΡΙΝΟ  ΕΑΡΙΝΟ  

1Ο ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟ ΕΤΟΣ Α’  Β’ 

2Ο ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟ ΕΤΟΣ Α’ ΘΑΛΑΣΣΙΟ  
ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟ ΤΑΞΙΔΙ 

Γ’ 

3Ο ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟ ΕΤΟΣ Δ’ Ε’ 

4Ο ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟ ΕΤΟΣ ΣΤ ‘ Β’ ΘΑΛΑΣΣΙΟ  
ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟ ΤΑΞΙΔΙ 

 

 Σε πόσα χρόνια πρέπει να τελειώσω τη Σχολή; 

Η συνολική διάρκεια φοίτησης στα διδακτικά εξάμηνα (μέχρι και το ΣΤ ΕΞΑΜΗΝΟ) δεν 

μπορεί να υπερβαίνει συνολικά τα έξι (06) έτη . Μετά το ΣΤ ο σπουδαστής έχει ακόμα 

τέσσερα (04) ακαδημαϊκά έτη να τελειώσει ό,τι του έχει απομείνει (πτυχιακή – 

εκπαιδευτικό ταξίδι –οφειλόμενα μαθήματα)  

ΑΠΟΥΣΙΕΣ 

 Πώς μπορώ να μάθω τις απουσίες μου; 

Oι απουσίες καταχωρούνται και προσμετρούνται μηνιαίως. Με το πέρας κάθε μηνός 

(όταν ολοκληρωθεί η καταμέτρηση) ανακοινώνονται αναλυτικά για κάθε σπουδαστή 

στο maredu.  

Xρήσιμη συμβουλή: Μπορείτε να «κατεβάσετε» μια δωρεάν εφαρμογή από το play 

store ( ΜΕ ΛΕΞΕΙΣ ΚΛΕΙΔΙΑ ΑΠΟΥΣΙΟΛΟΓΙΟ , ΑΠΟΥΣΙΕΣ) όπου θα καταχωρείτε τις 

απουσίες σας για να μην ξεπεράσετε το όριο. 

 Δικαιολογούνται οι απουσίες; 

Όχι. Υπάρχει ανώτατο όριο απουσιών ανάλογα με τα μαθήματα που παρακολουθεί 

κάθε σπουδαστής, το οποίο αντιστοιχεί στο 20% του συνολικού αριθμού ωρών 

παρακολούθησης ανά εξάμηνο. Xρήσιμη συμβουλή: Αν αντιμετωπίζετε κάποιο 

σοβαρό πρόβλημα υγείας, πρέπει να απευθυνθείτε στη Γραμματεία της Σχολής για 

οδηγίες πριν ξεπεράσετε το όριο απουσιών. 

 Τι μπορώ να κάνω αν κινδυνεύω να απορριφθώ από την Ακαδημία λόγω 

υπέρβασης ανώτατου ορίου απουσιών; 



Η ΑΕΝ διοργανώνει κάθε εξάμηνο «ΗΜΕΡΑ ΕΘΕΛΟΝΤΙΚΗΣ ΑΙΜΟΔΟΣΙΑΣ». Στους  

σπουδαστές που θα συμμετέχουν, δεν καταχωρούνται οι απουσίες που 

πραγματοποιούνται την ημέρα της αιμοδοσίας και τιμητικά δεν προσμετρώνται 

ακόμα απουσίες  ΔΥΟ ημερών (μεταγενέστερης ημερομηνίας της ημερομηνίας 

αιμοδοσίας). 

Σε περίπτωση που η αιμοδοσία γίνει σε Νοσοκομείο για την ΑΕΝ/ΑΣΠΡΟΠΥΡΓΟΥ, ο 

σπουδαστής παραδίδει στη Γραμματεία την βεβαίωση αιμοδοσίας και δεν 

προσμετρούνται οι απουσίες της ημέρας αιμοδοσίας καθώς και ΜΙΑΣ ακόμη ημέρας 

(μεταγενέστερης ημερομηνίας της ημερομηνίας αιμοδοσίας). 

Σε περίπτωση που η αιμοδοσία γίνει σε Νοσοκομείο για συγγενικό ή φιλικό πρόσωπο 

του σπουδαστή, ο σπουδαστής παραδίδει στη Γραμματεία την βεβαίωση αιμοδοσίας 

και δεν προσμετρούνται οι απουσίες της ημέρας αιμοδοσίας. 

ΠΡΟΣΟΧΗ: ΤΙΜΗΤΙΚΗ ΑΔΕΙΑ ΛΟΓΩ ΑΙΜΟΔΟΣΙΑΣ ΔΙΝΕΤΑΙ ΜΟΝΟ ΜΙΑ ΦΟΡΑ ΑΝΑ 

ΕΞΑΜΗΝΟ 

 Τι γίνεται αν απορριφθώ από απουσίες;  

Ο σπουδαστής που απορρίφθηκε, επανέρχεται για φοίτηση το επόμενο εκπαιδευτικό 

έτος. Σε περίπτωση που απορριφθεί ξανά, διαγράφεται από την Ακαδημία. 

 

 

ΘΑΛΑΣΣΙΟ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟ ΤΑΞΙΔΙ 

 Πόσο διαρκεί το Α΄ΘΑΛΑΣΣΙΟ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟ ΤΑΞΙΔΙ (Α’ ΘΕΤ); 

4-6 μήνες. Σπουδαστής που δεν ολοκλήρωσε το διάστημα αυτό , δύναται να εγγραφεί 

στο Γ εξάμηνο , εφόσον το ταξίδι που πραγματοποίησε υπολείπεται του κατώτατου 

επιτρεπόμενου ορίου κατά 1 μήνα. 

 Πόσο διαρκεί το B΄ΘΑΛΑΣΣΙΟ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟ ΤΑΞΙΔΙ; 

6-8 μήνες. 

 Για να φύγω για το Α΄ΘΑΛΑΣΣΙΟ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟ ΤΑΞΙΔΙ πρέπει να περάσω όλα τα 

μαθήματα των Α και Β εξαμήνων; 

Μπορείτε να οφείλετε μέχρι και επτά μαθήματα κατ’ανώτατο όριο. 

ΣΕ ΑΝΤΙΘΕΤΗ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ Ο ΣΠΟΥΔΑΣΤΗΣ ΕΠΑΝΑΦΟΙΤΑ ΣΤΟ ΠΡΩΤΟ ΕΤΟΣ ΣΤΑ 

ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΠΟΥ ΟΦΕΙΛΕΙ. 

 Την καλοκαιρινή περίοδο που η Σχολή είναι κλειστή μπορώ να ναυτολογηθώ; 

Μετράει σαν θαλάσσια υπηρεσία για την απόκτηση του πτυχίου; 

 



Μπορείτε να ναυτολογηθείτε ΜΟΝΟ για τη απόκτηση εμπειρίας και για τα 

οικονομικά οφέλη. Για την απόκτηση πτυχίου προσμετράται ΜΟΝΟ η θαλάσσια 

υπηρεσία που αποκτήθηκε με ΚΕΠ. ( μετά το Β και ΣΤ ΕΞΑΜΗΝΟ)  

 

ΠΡΟΣΟΧΗ: Η  ΘΑΛΑΣΣΙΑ ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΑΡΧΙΖΕΙ ΝΑ ΜΕΤΡΑΕΙ ΑΠΟ ΤΗΝ ΗΜΕΡΑ 

ΠΑΡΑΛΑΒΗΣ ΚΕΠ ΑΠΟ ΤΗ ΣΧΟΛΗ. ΑΝ ΝΑΥΤΟΛΟΓΗΘΕΙΤΕ ΚΑΙ ΠΑΡΑΛΑΒΕΤΕ ΣΕ 

ΜΕΤΑΓΕΝΕΣΤΕΡΟ ΧΡΟΝΟ ΤΟ ΚΕΠ , Η ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΑΥΤΗ ΔΕΝ ΘΑ ΠΡΟΣΜΕΤΡΗΘΕΙ ΓΙΑ 

ΤΗΝ ΣΥΜΠΛΗΡΩΣΗ ΤΟΥ ΘΑΛΑΣΣΙΟΥ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΥ ΤΑΞΙΔΙΟΥ. 

 

 

  Τι χρονικό περιθώριο έχω να επιστρέψω για το Γ’ εξάμηνο και αν δεν προλάβω να 

επιστρέψω τι πρέπει να κάνω; 

Οι σπουδαστές μπορούν να επιστρέψουν για το Γ’ εξάμηνο μέχρι να συμπληρωθεί το 

ανώτατο όριο απουσιών. Διαφορετικά μπορούν να συμπληρώσουν το ανώτατο όριο 

εκπαιδευτικού ταξιδίου (6 μήνες) και να επιστρέψουν στην Ακαδημία το επόμενο 

εκπαιδευτικό έτος. Σε αυτή την περίπτωση το χρονικό διάστημα που παρέρχεται δεν 

προσμετράται στην εξαετία ολοκλήρωσης σπουδών στην ΑΕΝ. Xρήσιμη συμβουλή: Σε 

κάθε περίπτωση (καθυστερημένης εγγραφής στο εξάμηνο ή παραμονής στο πλοίο και 

επιστροφή στην Ακαδημία το επόμενο ακαδημαϊκό έτος) καλό θα ήταν να ενημερωθεί 

η Γραμματεία της Σχολής (email: aen.aspr.mich@hcg.gr). ΜΗΝ ξεχνάτε ποτέ να 

αναγράφετε όνομα , αριθμό μητρώου σχολής και εξάμηνο σπουδών. 

 

 

 

ΑΝΑΣΤΟΛΗ ΣΠΟΥΔΩΝ 
 Για ποιους λόγους μπορώ να  αιτηθώ αναστολή σπουδών και για πόσο χρονικό 

διάστημα; 

Α)Για στράτευση, 

Β) για σοβαρή ασθένεια του ιδίου ή για συγγενικό πρόσωπο,  

Γ) για ναυτολόγηση σε πλοίο για οικονομικούς λόγους 

ΕΩΣ ΔΥΟ ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΑ ΕΤΗ. 

mailto:aen.aspr.mich@hcg.gr


 

ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΟ ΣΠΟΥΔΩΝ 

 
 Τι πρέπει αν κάνω αν χρειάζομαι ένα πιστοποιητικό σπουδών και λείπω σε 

εκπαιδευτικό ταξίδι ή υπάρχει αδυναμία προσέλευσης στην Ακαδημία;  

 

Στέλνετε από το  προσωπικό σας email (αυτό που έχετε δηλώσει κατά την εγγραφή 

σας στην Ακαδημία) αίτημα για πιστοποιητικό σπουδών. (email: 

aen.aspr.mich@hcg.gr). ΜΗΝ ξεχνάτε ποτέ να αναγράφετε όνομα, επίθετο , αριθμό 

μητρώου σχολής και εξάμηνο σπουδών. 

 

 

ΑΠΟΠΟΙΗΣΕΙΣ 
 Τι είναι αποποίηση , πότε και πόσες μπορώ να αιτηθώ κατά τη διάρκεια των 

σπουδών μου; 

Ο  τελικός βαθμός εξέτασης κάθε μαθήματος αποτελεί το μέσο όρο βαθμό προόδου και 

γραπτού βαθμού. Ο σπουδαστής έχει δικαίωμα να αποποιηθεί τον βαθμό προόδου του 

με δήλωση του τουλάχιστον 10 ημέρες πριν την έναρξη της εξεταστικής περιόδου. Ο 

σπουδαστής έχει δικαίωμα να αποποιηθεί το βαθμό προόδου σε  οχτώ (8) συνολικά 

μαθήματα. Με αυτό τον τρόπο ο γραπτός  βαθμός της εξεταστικής περιόδου θα είναι 

και ο τελικός βαθμός. Αποποίηση γίνεται μόνο στα οφειλόμενα μαθήματα. 

 

 Τι είναι οφειλομενο μάθημα; 

 

Οφειλόμενο μάθημα θεωρείται κάθε μάθημα διδακτικού εξαμήνου ενός ακαδημαϊκού 

έτους, στο οποίο ο σπουδαστής έχει αποτύχει, από την ημέρα που ο σπουδαστής έχει 

εγγραφεί και παρακολουθεί μαθήματα επόμενου διδακτικού εξαμήνου στο επόμενο 

ακαδημαϊκό έτος. 

 

 

ΣΤ ΕΞΑΜΗΝΟ 

 Πόσα μαθήματα πρέπει να έχω περάσει για να παραλάβω το ΚΕΠ ΙΙ; 

Μπορείτε να οφείλετε συνολικά μέχρι ΔΕΚΑ (10) κατ’ ανώτατο όριο μαθήματα. 

 Aν χρωστάω πάνω από 10 μαθήματα στο τέλος του ΣΤ επαναφοιτώ ; 

 

ΟΧΙ.  

mailto:aen.aspr.mich@hcg.gr


 

 Μετά το ΣΤ΄ Εξάμηνο πόσο χρόνο έχω για να ολοκληρώσω τις σπουδαστικές μου 

υποχρεώσεις; 

Τελειόφοιτος σπουδαστής μπορεί να προσέλθει στις εξεταστικές περιόδους των 

ΤΕΣΣΑΡΩΝ (04) επόμενων ακαδημαϊκών ετών μετά το ακαδημαϊκό έτος φοίτησής 

του στο ΣΤ εξάμηνο και σε όσα μαθήματα υστέρησε. 

 

ΠΤΥΧΙΟ 

 Πότε και πώς μπορώ να πάρω το πτυχίο μου; 

Για να πάρετε πτυχίο πρέπει να έχετε επιτύχει σε όλα τα μαθήματα, να έχετε εξεταστεί 

επιτυχώς στην πτυχιακή εργασία και να έχετε συμπληρώσει επιτυχώς το δωδεκάμηνο 

εκπαιδευτικό ταξίδι. Καταθέτετε αίτηση στην Γραμματεία έχοντας μαζί σας φωτοτυπία 

ταυτότητας, μία φωτογραφία,  και τη βεβαίωση των Σωστικών (βασικά ή προχωρημένα) 

. 

 

 

 


